

“非常喜欢这里”

——印尼驻华大使周浩黎在海南24小时



周浩黎大使

“2023年博鳌亚洲论坛”3月28-31日在亚洲博鳌举行。此次年会主题为“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”并聚焦“发展与普惠”、“治理与安全”、“区域与全球”及“当下与未来”四大议题,来自50多个国家和地区约2000名嘉宾参与对当前亚洲和世界形势的分析,凝聚合作来寻求共识。印尼驻华大使周浩黎(Djauhari Oratmangun)受邀出席此次论坛,《国际日报》记者专程进行24小时透过周浩黎大使的视角来反映他眼中“24小时的海南”。

13:00 - 14:30
飞机抵达琼海博鳌机场,周浩黎大使首先接受了央视总台《高端访谈》的专访,就《举办与农业的发展与食品安全》有关的主题进行发表看法。周大使

谈到,虽然东盟和中国作为世界农业高产量的“农篮子”产量高的地区,但限制和障碍仍然存在,尤其是热带水果、植物检疫和食品安全措施方面,还需要进一步推进并建立有效的合作。为此,还提出了加强农业联合研发和培训、便利化的市场准入和“双管齐下”机制的3项建议。

15:00-16:30
周浩黎大使前往博鳌亚洲论坛东屿岛大酒店又接受了“三沙卫视”《博鳌强音》节目组的专访,指出海南自由港的建立将成为市场准入的标杆。海南不仅能够实现经济发展,而且自贸港意味着更多的国际合作,不仅是印尼和海南间的合作,更是东盟和海南的协作。

17:30-21:00
有着著名的万泉河流经之地,也有椰风海韵渔村生活的博鳌既有着当地人最爱的美食“老爸茶”,也有充满文艺范儿“海的故事”,因此在日落和晚餐期间选择了一家串联大海、渔船、讲故事的老人、破旧渔船打造及堆满贝壳的装饰等画面的餐厅——美名其曰“海的故事”。周浩黎大使和多年的克罗地亚驻华大使、海南外办、印尼驻华大使官员们一起靠着湛蓝海边的翠绿椰树,坐在丢弃破旧的残木拼造而起的船屋内一边重温着友情,一边享用着种类繁多且物美价廉的海鲜。周大使在茶余饭后谈到,随着海南自由贸易港的建立,中印尼海鲜及热带水果中的进出口壁垒将进一步简化,也期待不久的将来能在博鳌吃到来自印尼的海鲜。



周浩黎大使接受央视《高端访谈》

10:00-12:30
汇集全球首脑政界、最具影响力的企业董事及CEO出席了2023年博鳌论坛正式的开幕式,包括李强总理、新加坡和马来总理、国际货币基金组织总裁等乐此不疲地共商当前全球最为关注的几大议题。期间,周浩黎大使出席了《加强中国(海南)-东盟热带农业合作》和《全球自由贸易港发展》两场论坛并致辞。周大使列举了2022年印尼和海南之间的贸易总额15.7亿美元,印尼对海南出口约10亿美元,印尼从海南进口约5.71亿美元等数据,对海南自由港的建立给予肯定,并提出此投资的空间还可进一步扩大提高。

13:00 - 14:30
在论坛期间,组委方为所有与会嘉宾配备绿色能源车,也可同时通过“神州出行”软件呼叫绿色能

源出租车在博鳌免费出行。美味自助午餐安排在下榻的酒店,其实是一所著名的健康医疗中心——龄生命养护中心附属的酒店。博鳌不仅要“论坛”出名,也要雄心勃勃打造成“世界级健康医疗养生”小镇。因此,在博鳌的各大街头可以处处看到各大养生会馆,因此未来的海南不仅在经济贸易上将取得显著地发展,医疗养生也是同步而上。

14:30-18:00
因为需从三亚凤凰机场直飞北京,仅1.5小时就到了巴厘岛“姐妹城市”三亚,途径以著名的“兴隆咖啡”名扬的万宁兴隆镇。在三亚,周大使在艾迪逊酒店拜访了久违的老友,估计也是全中国最有名的印尼大厨——马德(I Made Suriana),重要的是还一名巴厘岛人。周大使享用着马德大厨亲自烹饪的金巴



周浩黎大使在博鳌论坛上发言

兰鱼肉杀爹,还喝了一个海南青椰,感受着比巴厘岛还凉快的温度,除了眼目所及一排排中文字牌,几乎和在巴厘岛无任何区别。周大使肯定了马德先生一如既往地在中国为宣扬印尼美食所做出的成绩,也希望更多的中国人民有机会也在此尝试印尼正宗的美味。

上飞机前,周大使在机场等候厅和凤凰机场总经理谈到,“非常喜欢这里,自2018年已经走访了中国55个城市,单单海南就来过7次,以后希望有机会再次走访海南”。海南人民不仅热情,而且目前在经济上的大转型一定会带动其它相关产业的发展,坚信在不遥远的未来会见证一个又一个的“海南奇迹”。

口述:印尼驻华大使周浩黎
编写:本报记者叶露



周浩黎大使(左2)与媒体记者及印尼驻华使馆官员们在健康养生医院餐厅就餐



周浩黎品尝海南椰子



马德大厨



周浩黎大使与朋友们在“海的故事”餐厅

中国电商出海研究院考察团拜会印尼经济统筹部

【本报雅加达讯】2023年3月25日,中国出海研究院考察团一行在PT. NOSE Herbalindo(儒舍天然化妆品有限公司)董事何剑晖,营销部主管 Ayu的带领下,前往拜会印尼经济统筹部拜访国际合作司司长 Novriyadi Widjaya 和外来投资部协调(BKPM)委员会副主席 Wisnu。

Novriyadi代表印尼经济统筹部部长爱尔朗卡(Airlangga Hartanto)对经济考察团表示欢迎。他介绍了目前印尼的经济形势,表示在目前复杂和多变的国际政治和经济环境下,欧美等国家因为陷入战争的原因,去年出现负增长。但印尼在佐科维总统的有效管治下,去年依然可以维持5.3%的年增长,根据世界银行的预测,印尼在今后两年的增长依然可以超过5%。而且通货膨胀率控制在3.7%。因此

印尼是未来投资的热土。他指出,自去年G20峰会中国习近平主席和佐科维总统成功举办双边会谈后,中国对印尼的投资正在不断增长,2022年第4季的中国(包括香港)的直接投资已经超过47亿美元。印中的经济合作在今年有望继续维持增长。

印尼投资协调委员会副主席 Ir. Wisnu Wijaya Soedibjo指出,目前是投资印尼最好的时候,很多关于注册公司的条例都已经简化了,可以通过投资协调委员会单一窗口办理。他表示,如果在办理时有任何问题,欢迎投资者随时联系直接他,协助企业快速落地。Wisnu又详细介绍了包括各行业和首都等项税务减免的安排。指出部分特殊行业甚至可以达到50-100%的企业所得税减免。时间也有5-20年不等。



左起,PT. Nose Herbalindo 董事何剑晖,经济统筹部国际合作司司长 novriyadi 及投资协调委员会副主席 wisnu,山海会创始人张忠

考察团印尼方代表 PT. Nose herbalindo 董事何剑晖对两位部委领导在百忙中抽空表示感谢。何剑晖表示 PT. Nose Herbalindo 是印尼前2名的化妆品代工企业,曾经帮助超过1000个美妆本土品牌开发定制化的产品。目前在 Shopee 电商平台上,前10名的本土美妆品牌有6个在 PT. Nose Herbalindo 生产,其中三个是从零开始和 PT. Nose Herbalindo 一起打造品牌。包括 Somethinc, Everwhite 及 Npure 等。

何剑晖介绍 PT. Nose Herbalindo 非常注重产品的研发投入,目前约有50名研发人员,并且每年都会和印尼知名大学共同进行“印尼生长的草本原料应用在美妆”的研究。截止目前,已经和6所印尼知名大学进行合作,其中包括印大(UI)、卡查玛大学(University of MadjahMada)和巴查查兰大学(University of Padjadjaran)。

何剑晖表示,印尼电

商行业在疫情期间得到迅速的发展,让更多印尼人民使用网络作为日常购买的渠道。也使更多的企业进入这个领域。而最近全世界的投资焦点是在中国原创的兴趣电商TikTok之上,根据一项调查,2022年全球TikTok小店最高GMV前两名都在印尼诞生,并且都是在美妆这个类目。因此 PT. Nose Herbalindo 希望可以引进更多的中国电商企业和人才。通过自身的供应链优势,研发优势,快速处理 Bpom,及完善的线下销售渠道等优势,为中国电商特别在美妆行业落地印尼进行深度的合作。

何剑晖透露目前 PT. Nose Herbalindo 已经决定和此次考察团的山海会共同开发针对电商的大型产业园区,下一步会对中国电商进行招商,希望可以建立完整的印中电商生态链。

考察团代表张忠对印

尼部委领导的积极和坦诚表示感谢。他说,印尼现在的TikTok业态,对于中国的机构或者卖家来说,最匮乏的是本土的优质货盘,落地的方便快捷,谁能解决这个问题,会很容易成为一个很大的生态,也会和这些生态进行深度的融合。我们愿意为印尼带来更多的投资者。为印尼电商发展做贡献。张忠认为,印尼作为东南亚最大的经济体之一,具有巨大的市场潜力和发展空间。在印尼政府的大力支持下,越来越多的中国企业可以在这里找到商机和发展机会。

此次考察团还参观了 PT. Nose Herbalindo 的工厂和研发中心,对公司的生产线和技术设备进行了详细了解。据了解,公司的生产线和研发设备均采用国际先进水平的技术和设备,可以保证产品的质量和效果。



经济统筹部国际合作司司长 novriyadi 及投资协调委员会副主席 wisnu 及与会代表合影



PT. Nose Herbalindo 董事何剑晖在会上发言



代表团参观 PT. Nose Herbalindo